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Revenue Department News 

เลขทีข่่าว   ปชส. 19/2552  
วนัทีแ่ถลงข่าว    27 กรกฎาคม 2552  
เร่ือง    กรมสรรพากรช้ีแจงหลกัเกณฑย์กเวน้ภาษีดอกเบ้ียเงินฝากออมทรัพยไ์ม่เกิน 20,000 บาทต่อปี   
           กบัผูแ้ทนธนาคารพาณิชย ์
.........................................................................................................................................................….………... 
 

  ในวนัน้ี (27 กรกฎาคม 2552)  กรมสรรพากรเชิญผูบ้ริหารธนาคารพาณิชยทุ์กแห่งเขา้ร่วม
ประชุม   เพื่อช้ีแจงและทาํความเขา้ใจในหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัท่ีถูกตอ้ง    พร้อมกบัรับทราบความพร้อมท่ี
ธนาคารพาณิชยจ์ะดาํเนินการในส่วนท่ีเก่ียวขอ้งกบัภาษีเงินไดห้กั ณ  ท่ีจ่ายดอกเบ้ียเงินฝากประเภทออมทรัพย ์
(จ่ายคืนเม่ือทวงถาม)  ปีละไม่เกิน 20,000 บาท  ตามนโยบายรัฐบาล  ณ  หอ้งประชุม 5  กรมสรรพากร 

ทั้งน้ี เป็นผลสืบเน่ืองจากการท่ีกรมสรรพากรไดอ้อกประกาศอธิบดีกรมสรรพากรเก่ียวกบั
ภาษีเงินได ้ ฉบบัท่ี 181  ลงวนัท่ี 22 กรกฎาคม 2552    เร่ือง กาํหนดหลกัเกณฑ ์ วิธีการ   และเง่ือนไขเพ่ือการ  
ยกเวน้ภาษีเงินไดส้าํหรับดอกเบ้ียเงินฝากในราชอาณาจกัรท่ีตอ้งจ่ายคืนเม่ือทวงถาม    ประเภทออมทรัพย ์  
โดยกาํหนดใหธ้นาคารพาณิชยแ์ต่ละแห่งท่ีจ่ายดอกเบ้ียเงินฝากประเภทออมทรัพยปี์ละไม่เกิน 20,000 บาท 
ไม่ตอ้งหกัภาษีเงินได ้ณ ท่ีจ่าย ภายใตเ้ง่ือนไขท่ีกาํหนด 

นายวนัิย  วทิวสัการเวช  อธิบดีกรมสรรพากร    เปิดเผยวา่   มาตรการดงักล่าวกาํหนดให ้  
ผูฝ้ากเงินในบญัชีเงินฝากประเภทออมทรัพยห์ลายบญัชีในหลายธนาคาร ซ่ึงจะทาํใหไ้ดรั้บดอกเบ้ียเงินฝาก
ประเภทออมทรัพยร์วมกนัเกินกวา่  20,000 บาทต่อปี    มีหนา้ท่ีตอ้งแจง้ธนาคารเพื่อใหธ้นาคารดาํเนินการ   
หกัภาษีเงินได ้ณ ท่ีจ่ายในอตัราร้อยละ 15  ในดอกเบ้ียรับท่ีไดจ้ากบญัชีออมทรัพยท่ี์ตนเองฝากดว้ย  เพื่อรักษา
สิทธิการนาํดอกเบ้ียเงินฝากไปใชใ้นการคาํนวณภาษี รวมกบัเงินไดป้ระเภทอ่ืน ๆ (ถา้มี) หรือรองรับการใช้
สิทธิขอคืนภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดาประจาํปี 2552   (ยืน่แบบฯ ภายในเดือนมีนาคม 2553)  เป็นตน้ไป  
ในขณะน้ีขอเรียนยนืยนัวา่ ถึงแมม้าตรการดงักล่าวจะมีผลบงัคบัใช ้ ตั้งแต่วนัท่ี 1 มกราคม 2552   ธนาคาร
พาณิชยทุ์กแห่งกมี็ความพร้อมท่ีจะดาํเนินการตามมาตรการดงักล่าวเป็นท่ีเรียบร้อย  
 

................................................................  
 

กรมสรรพากร เต็มที ่เต็มใจ ให้ประชาชน  
ส่วนประชาสัมพนัธ์ สาํนกับริหารกลาง กรมสรรพากร  
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ประกาศอธิบดีกรมสรรพากร 
เกีย่วกบัภาษีเงนิได้ (ฉบับที ่๑๘๑) 

เร่ือง   กาํหนดหลกัเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข เพือ่การยกเว้นภาษีเงนิได้สําหรับ 
ดอกเบีย้เงินฝากธนาคารในราชอาณาจักร ทีต้่องจ่ายคนืเม่ือทวงถาม   

ประเภทออมทรัพย์ 

----------------------------------------- 

                    อาศยัอาํนาจตามความในมาตรา ๔๒ (๘)(ค) แห่งประมวลรัษฎากร ซ่ึงแกไ้ขเพิ่มเติมโดย
พระราชบญัญติัแกไ้ขเพิ่มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัท่ี ๒๙) พ.ศ. ๒๕๓๔ และตามความในขอ้ ๒ (๓๘) 
แห่งกฎกระทรวง ฉบบัท่ี ๑๒๖ (พ.ศ. ๒๕๐๙) ออกตามความในประมวลรัษฎากร วา่ดว้ย 
การยกเวน้รัษฎากร ซ่ึงแกไ้ขเพ่ิมเติมโดยกฎกระทรวง ฉบบัท่ี ๒๐๐ (พ.ศ. ๒๕๓๘) ออกตามความใน
ประมวลรัษฎากร วา่ดว้ยการยกเวน้รัษฎากร อธิบดีกรมสรรพากรกาํหนดหลกัเกณฑ ์วธีิการ และเง่ือนไข  
เพื่อการยกเวน้ภาษีเงินไดส้าํหรับดอกเบ้ียเงินฝากธนาคารในราชอาณาจกัร ท่ีตอ้งจ่ายคืนเม่ือทวงถาม 
ประเภทออมทรัพยไ์ว ้ดงัต่อไปน้ี 
                    ข้อ ๑ ใหย้กเลิกความในขอ้ ๕ ของประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เก่ียวกบัภาษีเงินได ้(ฉบบั
ท่ี ๕๕) เร่ือง กาํหนดหลกัเกณฑ ์วิธีการ และเง่ือนไข เพือ่การยกเวน้ภาษีเงินไดส้าํหรับดอกเบ้ียเงินฝาก
ธนาคารในราชอาณาจกัร ท่ีตอ้งจ่ายคืนเม่ือทวงถามประเภทออมทรัพย ์ลงวนัท่ี ๒๑ ธนัวาคม พ.ศ. ๒๕๓๘ 
และใหใ้ชค้วามต่อไปน้ีแทน  
                    “กรณีผูมี้เงินไดไ้ดรั้บดอกเบ้ียเงินฝากตามขอ้ ๒ จากทุกธนาคารรวมกนั มีจาํนวนทั้งส้ิน
เกิน ๒๐,๐๐๐ บาท ตลอดปีภาษีนั้น ใหแ้จง้แก่ธนาคารผูจ่้ายดอกเบ้ียดงักล่าว เพื่อหกัภาษีเงินได ้ณ ท่ีจ่าย  
และนาํส่งตามมาตรา ๕๐ (๒) และมาตรา ๕๒ แห่งประมวลรัษฎากร เวน้แต่ธนาคารผูจ่้ายดอกเบ้ีย 
แต่ละแห่งไดจ่้ายดอกเบ้ียเงินฝากดงักล่าวมีจาํนวนรวมกนัทั้งส้ินเกิน ๒๐,๐๐๐ บาท ตลอดปีภาษีนั้น 
ใหธ้นาคารผูจ่้ายดอกเบ้ียเงินฝากนั้นหกัภาษีเงินได ้ณ ท่ีจ่าย และนาํส่งตามมาตรา ๕๐ (๒) และมาตรา ๕๒ 
แห่งประมวลรัษฎากร ”  
                    ข้อ ๒ ประกาศน้ีใหใ้ชบ้งัคบัตั้งแต่วนัท่ี ๑ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๒ เป็นตน้ไป 

  

ประกาศ ณ วนัท่ี ๒๒ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๒ 

วนัิย วทิวสัการเวช 
(นายวนัิย วทิวสัการเวช) 
อธิบดีกรมสรรพากร 
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